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Ezen a napon született, 1861-ben, 

Budapesten Tisza István. Pályája gyer­
mekkorától haláláig töretlen egész. 
Egyénisége egy nagy ember értelmi 
és jellembeli egységének tökéletes 
harmóniája és éppen ilyen töretlen 
egész az a koncepció is, melyet hazája 
fejlődéséről elgondolt. Eszméit atyjától 
örökölte. A nagy szabadelvű pártban 
korán kibontakoztak vezéri kvalitásai 
és e párt már akkor benne látta az 
eljövendő korszak vezérét. Tisza István 
már pályája elején felismerte azokat a 
nagy értékeket, amelyeket a 67-es 
kiegyezés az országnak nyújt és a 
jövőbe látó államférfi belátásával őrizte 
meg azt a meggyőződését, hogy hazánk 
akkori viszonyai között, az ország po­
litikai elhelyezkedése szempontjából, a 
67-es alap tulajdonképen a legtöké­
letesebb megoldás és hogy ez az ország 
a maga nemzeti érdekeit csak akkor 
érvényesítheti, ha abban a nagyhata­
lomban, amelynek részese, saját hatalmi 
eszközei is érvényesülnek. Éppen ezért 
küzdött mindvégig rendületlenül, amel­
lett, hogy az ország védőerejét kiépít­
sük. Ebben a meggyőződésben harcolta 
végig legnagyobb parlamenti csatáját, 
amelynek során 1912-ben a képviselő- 
ház elnöki székéből, a véderő javas­
latokat az obstrukció letörésével ke­
resztülhajtotta. A 67-es alap épugy, 
mint a véderő, a dinasztiával való szö­
vetség és az egészséges parlamentá- 
rizmus egyformán előfeltétele volt, az 
ő szemében, a nemzeti politikának. 
Ezt azonban meggyőződése szerint 
sikerrel csak a parlamentben valósít­
hatta meg. Ezért törte le az obstrukciót, 
amelyben a parlament tekintélyének 
aláásóját látta. Ezért őrködött azon, 
hogy már a parlament összetétele ga­
ranciáját nyújthassa a nemzet céljának. 
Ezért ragaszkodott ahhoz, hogy a vá­
lasztójogban ne hozzanak olyan refor­
mokat, amelyek ismeretlen erőknek 
adják át a közhatalmat. Borzadva gon­
dolt arra az eshetőségre, hogy kifelé 
huzó nemzetiségek és a nemzetközi 
szocializmus szövetségre lépve támad­
ják a nemzeti állam alapjait. Féltette 
azonban a nagy magyar Alföld népét 
is a szélsőségektől és szükségesnek tar­
totta a magyar középosztály vezető 
szerepének a megőrzését, már korán 
felismerve a magyar gazdatársadalom­
ban rejlő konstruktiv erőt és a magyar 
iparosságban és munkásságban meg­
nyilatkozó államfenntartó törekvéseket. 
Hitvallása, hogy Magyarország csak 
magyar nemzeti államként maradhat

fenn, de ez nem jelenti, hogy ne ho­
norálja az itt élő nemzetiségek kultu­
rális, gazdasági és politikai törekvéseit, 
amig azok a nemzeti állam rovására 
nem mennek. Két Ízben volt kormány­
elnök. Működésének erős támasza volt 
Ferencz József király, aki törhetetlen 
bizalommal viseltetett iránta. Ennek el­
lenkezőjét kellett tapasztalnia IV. Károly 
király részéről. Az ellentétek kiélesi- 
téséhez hozzájárultak a Tiszára gyii-

Utolsó királyi megbízatása az volt, 
hogy Horvátországban és főleg Bosz­
niában állapítsa meg a tulajdonkénem 
politikai helyzetet. A bolgár front ösz- 
szeomlása után végleg Budapesten 
maradt és pártjával, a nemzeti munka­
párttal, támogatta a Wekerle-kormányt. 
Személye ezidőben már a tömegek és 
a háborús bűnbak-kereső irányzatok 
gyűlöletének tárgya volt. Egy dege- 
nerált csavargó az Országház előtt 
rálőtt. Épp úgy nem találta el, mint 
pár évvel előbb, egy megkótyagosodott

lölködő áramlatok, amelyeket a szélső szélsőbaloldali képviselő a képviselő 
ellenzék és ennek sajtója napról-napra ház üléstermében, 
fokozott. A krízis a választói jog kér- j Tisza Istvánt az 1918. október 
désében tör ki, amely azután tárgyi 31-i forradalmi anarchia Budapesten 
és érzelmi okokból szakítást idézett érte, ahol ezt az egész napot Hermina
elő s a király Tiszát 1917. június 
15-én felmentette állásától. Az uj 
Eszterházy-kormányt a választójog kér­
désén kívül Tisza és pártja erős támo­
gatásban részesítette. Maga, Tisza 
harctéri szolgálatra jelentkezett és mint 
ezredes a debreceni huszárezrednek 
parancsnokságát kapta. Kötelességtu­
dással és önfeláldozással töltötte be 
hatáskörét. Bátorsága, bajtársiassága 
és miden katonájára kiterjedő gondos­
kodása nimbusszal övezte, amelyet az 
ezred hagyományaiban ma is híven 
ápolnak. Harctéri helyét csak akkor 
hagyta el, ha a politika ezt szüksé­
gessé tette, vagv ha a király hivatta.
A Ház ülésein is jelentős szerepe volt 
és sokban neki köszönhették, hogy az 
uj választói javaslat, megfelelő módo­
sításokkal, törvényerőre emelkedett.
...................... .......................................................................................................................................... ..

Csonkádra is behatott a korai nyár
Áorilís: a Tiszán íürdenek, a hőmérőn 26 fok, a fák mar csalhatatlan 

F terméseredményeket mutatnak

úti lakásán töltötte. Dacára hozzátar­
tozói kérésének, nem menekült, holott 
alkalma lehetett volna erre. Este fél 
hatkor egy csapat behatolt a ház kert­
jébe, négy katonaruhába öltözött fegy­
veres fiatalember becsöngetett a lakásba. 
Tisza, felesége és unokahuga, gróf 
Almássy Denise kíséretében kilépett 
az előszobába és három golyó közül 
kettő halálosan találta. Temetése no­
vember 3-án '.volt Geszten, ahol ősei 
sírboltjában helyezték örök nyugalomra. 
A valóban mélységesen megrendítő 
tragédia keltette részvét a nemzeti 
kegyelet tisztult érzésévé alakult, kul­
tusszá avatva Tisza István pályájának, 
eszményeinek és igazságainak tanúság- 
tételeit és Budapesten remek szobrot 
emelt emlékezetének.

A mai emberek közül alig van már 
néhány, aki emlékezne arra, hogy ilyen korai 
időben beköszöntött volna a nyár. Az orgona 
máskor május első napjaiban szokott virág­
zani az idén már április derekán virágzásban 
volt és ha igy tart az idő, a gazdák bemon­
dása szerint junius elején már aratni is lehet.

A gyümölcsfák legnagyobb részén már 
bimbók fejlődnek, úgyhogy csalhatatlan ter­
méskilátásokat lehet már most is jósolni. A 
barack, mint velünk közölték, valamivel 
gyengébb lesz a tavalyinál, a korai cseresznye 
iáén jól áll, alma is jó termést mutat. 
n Az egész határban nem győznek az 

emberek csodálkozni és örvendezni a szép 
időnek, de ugyanekkor aggodalmaskodva 
mondják, hogy ez a korai meleg nem sok 
jóval kecsegtet. A korai melegben ugyanis 
benne rejlik a fagy veszély, jöhet a május a 
fagyos szentekkel és ez nagy kart okozhat.

Mindenesetre reméljük a legjobbakat, 
de viszont az öregek bemondása szerint 
legutóbb 1866 ban volt ilyen idő mint a 
mostani, de akkor le is fagyott minden. A 
gabonát zölden kellett lekaszálm es a

gyümölcstermés is teljesen elpusztult.
Az érdekesen szép korai nyárnak külön 

érdekessége, hogy a Tiszán már fürdenek a 
vállalkozó szellemű fiatalok, kedden és szer­
dán meglehetős számban lubickoltak, a 1 isza 
valószínűleg hüs hullámaiban.

A nagymeleg egyébként minden létező 
növényzet számára pompás hatással van.

Az áprilisi nyarat egyébként mind na­
gyobb aggodalomal figyelik a magyar vidéken. 
Attól tartanak, hogy a rendkívül gyorsasággal 
virágzásnak indult gyümölcsfának, és az 
erősen növekedésben levő gabonának áitani 
fog az Európa szélein már bekövetkezett és 
felénk közeledő hideg időjárás. Egyelőre 
az a helyzet, hogy a meleg következtében 
beállott szárazság nem okozott nagyobb bajo­
kat, de a földnek mindenesetre eső kellene. 
Ami az esetleges fagyveszélyt illeti, ha már 
jönnie kell, akkor minél később jöjjön A fagy 
ugyanis most főleg a gyümölcsösöknek árt 
hatna érzékenyen, már pedig a gyümölcsfák 
elvirágzóban vannak. Ha pedig már el virág­
zottak, sokkal jobban ellent tudnak állni a 
hideg időjárásnak.
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Megindult a Budapesti Nemzetközi Vásár 
igazolványainak árusítása

Mint Budapestről jelentik, a Budapesti 
Nemzetközi Vásár 50 százalékos utazási 
kedvezménye ez évben már április 28-tól 
érvényes. A vásárra utazó közönség a vásár 
által kibocsátott utazási igazolványokkal ápri­
lis 28 tói május 14-ig utazhat Budapestre, 
ahonnan május 4-től 22-ig utazhat vissza 
olymódon, hogy a vásárigazolvánnyal bizto- : 
silott féláru utazás kedvezményét igénybe 
vehesse. Az igénybevétel módja ugyanaz, i 
mint az elmúlt években. A közönség a vásár 
tb. képviseleteinél, vagyis az iparkamaráknál, 
a kereskedelmi egyesületeknél, az iparfestüle- 
teknél, számos községben a jegyzői hivatal­
nál, egyébként pedig a menetjegyirodáknál i 
megváltja a vásárigazolványt, amelyet az el­
utazásnál az indulási állomás pénztáránál 
lebélyegeztet. A vásár látogatására készülő

utas az indulási állomásnál egyébként teljes 
áru jegyet vált, amelyet a Budapestre való 

i érkezésnél gondosan megőriz. Budapesten a 
1 vásárigazolványt a vásár pénztáránál és a 

visszautazáskor a budapesti pályaudvari pénz­
tárnál kell lebélyegeztetni. Mindezek betartása 
esetén a vásártlátogató közönség a feluta­
zásra váltott jegy és a vásárigazolvány fel­
mutatása ellenében ingyen utazhat vissza 
eredeti kiindulási állomására. A vásár egyéb­
ként ez évben kétféle igazolványt bocsátott 
ki. Az egyik a Budapestről számított 80 
km.-es körzeten belül érvényes, 1 80 P-be 
kerülő, a másik, az egyéb, Magyarországon 
érvényes, 2 80 P-be kerülő vásári igazolvány. 
Lapunk kiadóhivatala és a nagytrafik a vá­
sárigazolvány árusítását már megkezdte.
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Osztrák-magyar nyaraltatásí csereakció
Az osztrák idegenforgalmi szervek igen 

érdekes nyaraltatási akciót kezdeményeztek 
az osztrák és magyar intelligens szülők 
gyermekeinek csere-nyaraltatására. E szerint 
osztrák szülők hajlandók magyar gyermekeket 
fogadni ugyanannyi időre nyaralásra, atneny- 
nyi ideig az ő gyermeküket a magyar szülők 
itt Magyarországon vendégül látják. Felké­
résre lapunk is belekapcsolódik az akcióba 
s az alábbiakban közöljük a Csongrádra 
vonatkozó tudnivalókat. I

A cserenyaraltatásban bárki resztvehet, 1 
aki valamilyen szellemi pályán működik. 
Félreértések elkerülése végett közöljük ezt, 
mert az akcióval kapcsolatban olyan tendenci­
ózus beállítású reklámra hívták fel figyel- i 
műnket, amely könnyen keltheti azt a tév- i 
hitet, mintha az akcióban való részvétel i 
néhány lapelöfizetőnek lenne fenntartva.

A nyaralásra vonatkozó részletes tudni­

valókat lapunk kiadóhivatalában szívesen közük 
az érdeklődőkkel. Lapunk kiadóhivatala fel­
veszi a jelentkezéseket is. A jelentkezésnél 
10 P fizetendő be személyenként a nálunk 
kapható csekklapon. Nyomatékosan felhívjuk 
a közönség figyelmét, hogy 10 P-t kell csupán 
a kezelésért fizetni annak, aki nálunk jelent­
kezik, mert lapunk a közvetítést teljesen 
ingyen végzi.

Ezzel kapcsolatban közöljük olvasóink­
kal. hogy a Csongrádi Újság nyaraltatási 
akciójának fővárosi szervezése teljes erővel 
folyik és az összes tudnivalókat kellő időben 
közölni fogjuk az érdeklődőkkel, akik laká­
saikat bejelentették.

Kérjük tehát olvasóinkat, hogy kisérjék 
figyelemmel erre vonatkozó híradásainkat,

I amelyeket közeli számainkban közzé fogunk 
tenni.

Lezuhant a kötélíáticos »tanár Mr«
Bizonyára sokan emlékeznek még Csong- 

rádon Stroschneider „tanár ur“-ra, aki két 
évvel ezelőtt ördöngős produkcióval ejtette 
bámulatba csongrádi közönséget. A már 40 
éven túl levő artista engedélyt kapott arra, 
hogy mintegy 15 méter magasságban drót­
kötelet feszíthessen ki és itt esténként reflek­
tor fénye mellett filléres adományokért produ­
kálhassa magát. Napokon keresztül óriási 
tömeg gyűlt össze a Zsinór-utca sarkon és 
izgatottan figyelte a magasban kúszó kötél­
táncost, aki nemcsak átment a drótkötélen, 
hanem biciklizett, széket és asztalt vitt fel, 
hihetetlen egyensulyzó érzékkel elhelyezke­
dett a széken, maga elé tette az asztalt, sőt 
néha vacsorát vitt fel magának, amelyet a 
levegőben nyugodtan elfogyasztott.

A nem mindennapi tehetségű artistát 
a múlt héten szombaton este majdnem hala

los baleset érte Máramaros szigeten. A város 
főútvonalán 40 méter magasságban feszitette 
ki a drótkötelet és óriási közönség előtt 

j produkálta magát. Be akarta mutatni a vacsorá- 
! zó jelenetet, de alig helyezte el a széket a 
; drótkötélen, amikor a szék teljesen szétesett, 
j úgyhogy a szerencsétlen ember elvesztette 
I az egyensúlyát és lezuhant a magasból.
! Összetört tagokkal terült el az utca kövezetén.
■ Rögtön orvost hívtak, majd beszálIitották a 

máramaros-szigeti közkórházba, ahol meg­
állapították, pogy a „tanár ur“-nak úgyszól­
ván minden bordája eltörött, nagyfokú belső 

í vérzést is kapott, amelyet most még tüdő- 
gyulladás is súlyosbít. Az a gyanú, hogy 
szándékosan rongálták meg a mutatvány 
előtt a széket, amelynek szétesése a szeren- 

j cséilenséget előidézte. A nyomozás ebben az 
irányban folyamatban van.

f\ föld kisbirtokosainak tarka panaszkönyve 
a Statisztikai Hivatal tükrében

A magyar gazda, a földetturó kisbir­
tokos és törpebirtokos őserejét, szorgalmát I 
és küzködéssel teli élniakarását hirdeti az a 1 
hivatalos jelentés, melyet a Központi Statisz- j 
tikai Hivatal adott ki a 20 hóidnál kisebb 
birtokok termelési eredményéről. A kisbirto- ! 
kosok és a törpebirtokosok igazi mostoha- 
gyermekei a mezőgazdaságnak. Borát kény- j 
télén olcsó áron elprédilni, dohánytermelésre 
nem kap engedélyt, egyszóval se szeri, se \ 
száma a nehézségeknek, mely munkája előtt 
összetornyosul és mégis a kisbirtokos és a ; 
törpebirtokos keményen ál! őrhelyén, mint a 
katona a vártán és nem adja fel a harcot a 
jobb jövő reményében !

Óriási szerepük van a főtermények ter­
melésében a törpebirtokosoknak, melyek 5 
kát. holdnál kisebb terjedelműek. A kisbirto- 
kot a kimutatás két csoportra osztja. Az 
egyikben az 5—10 holdas, a másikban a 
10—20 holdas kisbiitok termelésének ered­
ményét kapjuk. A nyolc főterményt, a búza, 
rozs, árpa, zab, tengeri, burgonya, répa és 
lóhere termelést véve alapul, mindenekelőtt 
az tűnik ki, hogy az 5 kát. holdnál kisebb 
gazdaságokra nézve ezek a főtermények 
majdnem kizárólagos termények is egyben, 
mert ezeknek a területeknek csak elenyészően 
csekély része marad másféle terményekre. 
Az 5—10 kát. hold kiterjedésű birtokoknak
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Gyógyszertárban kapható!
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fájdalmak ellen.

ezek a főtermények már csak kétharmadát, 
j a 10—20 holdasokénak pedig mintegy 60 
I százalékát foglalják le. Az 5 holdon aluli 
! törpegazdaságok a zab és lóhere kivételével 

minden más terményt nagyobb területen ter- 
I melnek, mint a 10—20 hold kiterjedésű gaz- 
j daságok. Ennek az az oka, hogy a lörpe- 
j birtokosok legnagyobb része egyáltalán nem 
I tart állatot, vagy kénytelen volt megválni 

állataitól, hogy forgótőkéje legyen kis gazda­
ságának fenntartásához, mely a mindennapi 
kenyeret, úgy ahogy biztosítja.

Az 5 holdon" aluli törpebirtokok kiter­
jedése egész Magyarország területén egy és 
háromnegyed millió kát. hold A 10—20 
holdas birtokoké együttvéve félmillió holddal 
több ennél. Az 5 holdon aluli birtokokon az 

I utolsó statisztika szerint 3.4 millió méter- 
! mázsa búza termett. Az 5—10 holdasokon 
j 2 millió mélermázsa, a 10—20 holdasokon 
! 2.8 millió mélermázsa. A rozstermelés terén 
• hasonló a helyzet. A törpegazdaságokra 

búzából és rozsból egyaránt körülbelül a 
négytizede esik a húsz holdnál kisebb gaz­
daságok vetési területének. A törpegazdasá­
gokra nézve legjellemzőbb, hogy legnagyobb 
arányban burgonyát termelnek. A törpebir­
tokosoknak majdnem félterülete burgonyával 
van beültetve. A kisbiriok és a törpebirtok 
egyaránt megérdemelné, hogy nagyobb gond­
dal, több áldozatkészséggel álljanak melléjük, 
mivel a jelenlegi gazdakedvezmények nem 
biztosítják a termelés zavartalan lehetőségét.

MeqnyUt az iparosok 
hévizszentandrási gyógy telepe

Hivatalos értesítés jött az Ipartestületek 
Országos Központjától a csongrádi Ipartestü­
lethez a Hévizszsentandráson megvásárolt 
iparos gyógytelep megnyitásáról. A gyógy- 
telepet ríreumás, vagy csuzos bántalmakban 
szenvedő iparosok részére vásárolták meg és 
május 7-től október 19-ig áll a gyógyulást 
keresők rendelkezésére. A jelentkezőket nyolc 

I csoportba osztva 20—20 napi tartózkodásra 
! veszik fel a gyógytelepre. Egy-egy csoportba 

legfeljebb 35 iparos veheti igénybe az intéze­
tet. A beosztások a következők :

I. csoport május 7—25, 11. csoport 
május 28—június 15, 111. csoport június 18— 
július 6, IV. csoport julius 9—27, V. csoport 
július 30—augusztus 17, VI. csoport augusz­
tus 20—szeptember 7, VII. csoport szeptem­
ber 10—28, Vili. csoport október 1 —10

Az első csoportot azok az iparosok 
alkotják, akiknek szálláspénzét, fürdő és !ét- 
kezési diját az Ipartestületek Országos Köz­
pontja viseli. Az ilyen ingyenes kedvezményt 
igénybevevőknek felvételi kérvényüket leg­
sürgősebben be kell adniok az Ipartestületnél, 
amely véleményező záradékkal ellátva hala­
déktalanul felterjeszti a központhoz.

A második csoporttól a nyolcadik cso­
portig beosztott iparosok a napi 50 fillér 
szálláspénzt és mintegy 50 filléres fürdődijat 
maguk fizetik. Jogukban áll ezenkívül a 
gyógyház felügyelője által kiszolgáltatandó 
élelmezést igénybevenni éspedig a reggelit 
30, az ebédet 95, a vacsorát 40 fillérért.

Csongrádi pii i;
•934. ápril 20 

Tiszta búza* 1 m
Rozs*
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor.

*Boletta 3 
Félbarna kenyér 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Tojás darabja
Marhahús
Juhhus
Sertéshús
Olvasztott zsir
Háj
Szalonna

Mázsával kell kis 
a cselédkom ea

a£
a
ot

A földmivelésüg/i 
térium nagyfontos: " 
delkezést adott ki 
sági cselédek gal 
dóságának és szegőd 
földjének Kiszolgáltat, 
gyában

A földmivelésügyi 
tér ugyanis arról 
értesülést, hogy egyes 
Ságokban a gazdaság 
dek részére a sz 
szerződésben súly 
métermázsában megá 
gabonajárandóságot 
mázsa helyett hekt 
(vékával) mérik ki, 
kaimul szolgálhat arr 
a gazdasági cseléde 
bonajárandóságuk ki 
tatásánál jogtalan ká 
érje.

A miniszter súlyt 
arra, hogy a gazdasás 
dek terménybeli jár 
gukat mindenkor a 
désbeti kikötött mer 
ben hiánytalanul és p 
kapják meg, ezért szí 
nek tartotta a figyel 
rendelet kibocsátását

Arra utasította a n 
az alispánt, hogy kör 
utján hívja fel ^ 
figyelmét az élőit! 
kezések pontos bit; 
amely szerint a szí 
nyes földet a gate 
időben, vetésforgója 
olyan területen ta 
jelölni, amely aga 
hasonló termény 
többi földje átlagé 
gének megfelel, 
telni kell őket arr 
a szegödményes 
a szerződés ezt irjí 
jól megművelve 
átadni, amilyen j 
vidéken termény 
földeket megmüvt 
Ha a gazda megs t 
lességét, a cseléd! :1 
kár teljes megtéri 
eljárási költségek 
kötelezhető.

n

a
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A Tábla is helybenhagyta 
a szegvári gyilkos 

halálos ítéletét
Az egész országban példátlan felhábo­

rodást keltett az a bestiális kegyetlenséggel el­
követett gyilkosság, amelynek két áldozata 
van : Herány Ferenc Szegvár község kocs- 
márosa és felesége. A rablógyilkosok két­
napos hajsza után kézrekerültek és a szegedi 
törvényszék februárban izgalmas főtárgyalás 
után mindkettőjüket kötéláltali halálra Ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a szegedi 
kir. Ítélőtábla elé került, amely pénteken dél­
előtt kezdte meg a tárgyalást. A két gonosz­
tevő, Juhász József és Nagy Imre cinikusan 
viselkedett a tábla előtt. Tizenegy órakor sor 
került' a perbeszédek elmondására.

A szegedi királyi ítélőtábla Kovács 
Rókus-tauácsa tegnap délben hirdette ki az 
ítéletet. A tábla Juhász József elsőfokú halálos 
ítéletét helybenhagyta. Nagy Imrét azonban, 
akit a törvényszék ugyancsak halálra ítélt, az 
Ítélőtábla csak bünsegédi bünrészesi minő­
ségben találta bűnösnek és ezért életfogytig­
lani fegy házra ítélte. Mindkét vádlott semmi­
ségi panaszt jelentett be.

A belügyminiszter 
a választójog reformjáról

A képviselőház pénzügyi bizottságában 
a belügyi tárca költségvetésének vitájában 
több felszólaló sürgette a titkos választójog 
mielőbbi törvénybeiKtalását. A felszólalásokra 
a belügyminiszter a következő választ adta:

— A választójogi reform kérdésével 
foglalkozunk és azt előkészítjük. A kormány 
mar kellőleg leszögezte azokat a fő alapel­
veket, amelyeket a választójogi reform tekin­
tetében követni kiván. A kormány álláspontja, 
hogy ezen a téren is az ezer év óta kitapo­
sott vágányok között akar haladni, amelyeket 
a magyar alkotmány szab meg. Legyünk 
tisztában azzal, hogy idegenből behozott dol­
gokkal nálunk operálni nem lehet és nem 
szabad. Meg kell maradnunk az eddigi alkot­
mányos utón, már csak azért is, mert nem 
vagyunk abban a helyzetben, hogy akár 
egyik, akár másik irányban kétes értékű 
kísérletekbe bocsátkozhassunk. Egyes nagy 
államok megengedhették maguknak, hogy 
forradalmak és parancsuralmak utján kísérle­
tezzenek, nekünk azonban az a feladatunk, 
hogy a nehéz viszonyok között a nyugodt 
fejlődés vonalán haladjunk előre. Olyan 
választójogi törvényjavaslattal nem fogok a 
Ház elé lépni, amely akár az egyik, akár a 
másik irányban sötétbeugrást jelent ama nagy 
nemzeti célok tekintetében, amelyeket szem 
előtt tartanunk valamennyiünk kötelessége.

Mozgalom a bukrosi 
közlegelő örök beosztására

Tudvalevő, hogy a bukrosi birtokosság 
mintegy 2500 holdnyi legelőt közösen birto­
kol és társulatba tömörülve használja. Az 
utóbbi időben a bukrosi birtokosság körében 
erős mozgalom indult meg a közösen hasz­
nált legelő szétosztására, hogy mindenegyes 
birtokos a ráeső rész fölött szabadon rendel­
kezve gondoskodjék annak hasznositásáról.

A nagyjelentőségű mozgalom mintegy 
700 gazdát érint közvetlenül, de még nagyobb 
azoknak a száma, akik a szétosztandó föl­
deken meginduló intenzív gazdálkodás által 
munkához és kenyérhez fognak jutni. Az örök­
beosztásra megindított mozgalomnak előké­
szítésén Ság/iy S. János elnöklete alatt egy 
előkészítő bizottság dolgozik, amelynek 
Papp János, Bodor István és Kacziba 
Gáspár a tagjai. A bizottság május 6-ra egy 
nagyobbszabásu értekezletre hívja össze az 
érdekelt gazdákat, ahol az örökbeosztás 
módozatait fogják megvitatni. A nagy érdek­
lődést kiváltó megbeszélés május 6-án, 
vasárnap reggel 6 órakor lesz a város­
háza közgyűlési termében.

Hirdessen a Csongrádi Újságban!

Elkészült az uj városháza 
alapító okirata

Egyik közeli számunkban egész terje­
delmében ismertettük az uj városháza alapitó 
okiratát, amely az építkezést magát és a mai 
idők rövid történelmi ismertetését örökíti 
meg az utókor számára. Az érdekes okirat 
szövegét Rásonyi Papp Fái dr. főügyész 
irta, Kalmár János pedig művészi módon 
stilizált oklevél formában megrajzolta.

Az alapitó oklevél a Szilber-könyvkeres- 
kedés kirakatában közszemlére van kitéve, 
ahol igen sok nézője van az érdekes szerepre 
hivatott dokumentumnak. A hét elején a 
polgármester aláírásával és a város bélyeg­
zőjével látja el az okmányt, amelyet bádog- 
kazettaban befalaznak az uj épületbe. Az 
alapitó okirat mellé mellékelik a varos intéz­
ményeinek vezetőférfiainak, valamint az épít­
kezésben résztvevő mesterek neveit megörö­
kítő névjegyzéket is.

Nem lehet elárverezni 
a vedelt birtokos ingóságait

A gazdatartozasok tárgyában kibocsátott 
rendeleteknek az volt a célja, hogy nemcsak 
a gazdálkodók földjét, de ingóságait is ki­
vegye a magánhitelezők vegrehajtasi joga 
alól. Ezért mondta ki a 14,020 —933. M. E. 
9. paragrafusa, hogy addig anng a gazda- 
adós a meghatározott szolgaltatasokat teljesiti, 
a védett birtokká nyilvánított ingatlan haszon­
vételére végrehajtást elrendelni, vagy fogana­
tosítani, zárgondnokot bevezetni, az ingatlanra 
árverést kitűzni, vagy megtartani, az ingatlan 
terményeit, egyeb elváló alkotó részét és 
tartozékait, az állatállományt, a termények, 
termékek és egyéb hasznok előállítására, 
vagy beszedésére szolgáló gépeket és egyeb 
eszközöket, az ingatlan terményeiből előállí­
tott termékeket és minden ingóságok tekin­
teteben fennálló vételár követeieset, úgyszin­
tén a gazdaadós lakasanak szokásos beren­
dezésen és használati tárgyait végrehajtás alá 
vonni, vagy árverésen elauni nem tehet.

Ha tehat valamely vedet! birtokosnál 
ennek uacara ilyen ingóságot mégis leloglal- 
tatnanak, a foglalás ellen szabályszerű idő­
ben éljen előleijesztéssel, mert ennek elmu­
lasztása eseten ingóságaikat a vedelem dacara 
is elárverezik. Azonban fel Kell említenünk 
azt is, hogy a védettség alól kivett követelé­
sekért (folyó adok, illetékek, tartasdijak stb.) 
még az ilyen védett ingóságok is elárverez­
hetek.

Védekezni keli 
a kukoricamoly ellen
A földművelésügyi miniszter rendelete 

értelmében akiknek múlt évi termésű kuko­
ricaszár, szarizék, csutka, gyökértuskó, vagy 
cirokszár készletük van, május lö-ig meg 
kell tenniök a moly kirajzás elleni óvintéz­
kedéseket. Nevezetesen ezideig leszalmazva 
földdel kell letakarniok, vagy olyan zárt 
helyre kell elraktározniok terményüket, ahon­
nan a k koricanioly nem jöhet elő.

A rajzás május második felétől augusz­
tusig tart.

A város által megalakítandó bizottság 
május 15-ike után bejarja a csongrádi határt. 
Aliul múlt évi termésű kukoricaszarat, szár­
izéket, vagy cirokszakállt találnak, amit nem 
a fenti módon raktároztak el, az ott a hely­
színen elégettetik. A mulasztók ellen megin­
dítják a kihágási eljárást és szigorúan meg­
büntetik őket.

A fővár os legelőkelőbb kozmetikai intezete 
(orvosi) kei es agilis tarsasagbeii hölgyet
(esetleg kozmetikust, vagy orvos hozzátartozót) 
aki legelsörangu kozmetikai készítményeinek
helyi képviseletét vállalná.
heveteket referenciával ,,Szep haszon 126 1 jeligére 

Blockmr J. hirdető irodájába

Nem károsította meg Forgó Gyula 
ny. városi aljegyző a várost

Közöltük, hogy a belügyminisztérium­
ban alakult fegyelmi bizottság végső fokon 
foglalkozott Forgó Gyula ismeretes fegyelmi 
ügyével és visszatartott illetményeinek meg­
vonásával öt nyugdíjazásra ítélte.

Az ítélet indokolása nagyjában azonos 
az alispán! ítélet indokolásával, de ezzel 
ellenkezően megállapítja, hogy Forgó Gyula 
a várost nem károsította meg azáltal, hogy 
hivatali működésében szabálytalanul járt eí.

Pedagógiai szeminárium
A csongrádi járáskör tanítósága Kiss 

Károly kormányfőtanácsos, vezető kir. lati- 
felügyelő elnöklete alatt 1934. április hó 21-én 
pedagógiai szemináriumot tartott, amelyen 
dr. Waltner Károly egyetemi tanár is részt 
vett, valamint résztvett a csongrádi járáskör 
tanítósága és a helybeli középiskolák tanári 
kara is.

Gyakorlati tanítást tartott Zubek Istvánná, 
Táborosy János pedig a tervbe vett irányított 
gazdasági termelésről, különös tekintettel a 
gyümölcstermelésre, tartott értékes előadást. 
Dr. Waltner Károly egyetemi tanár nagy 
tudásról tanúskodó, igen ériékes előadást 
tartott a növényfélék szerepéről a helyes 
táplálkozásnál. Délben társas ebéd volt a 
keresztény Kaszinóban, amelyen több fel­
szólalás hangzott el.

Elítéltén a becsüs
baltas támadóját

Annakidején megírta a Csongrádi Újság, 
hogy Sinkó Anna 39 éves szőlőbeli lakos 
baliaval támadta meg Kürthy István végre­
hajtót és Kódor Mátyás becsüst s az utóbbi 
fele sújtva a baltával csaknem megölte.

A szegedi törvényszék már egy ízben 
kitűzte a föiargyalást az ügyben, azonban 
ezen a vádlott nem jelent meg. A csütörtökre 
Kitűzött uj főtárgyaláson tárgyalta most le a 
szegedi törvényszék üömöry-tanácsa az ügyet. 
Sinkó Anna ittasságával védekezett, azonban 
a bíróság hatóság elleni erőszak miatt 6 
hónapi börtönbüntetésre és 3 évi hivatal­
vesztesre Ítélte, egyben kötelezte a balta- 
csapassal széthasított télikabát ára fejében 
30 pengő megfizetésére.

Az elitéit az Ítéletben megnyugodott.

Uj lendületet kapott a magyar
mezőgazdasági gépgyártás
Az általános javulással kapcsolatban a 

magyar vas- és gépipar foglalkoztatottsága 
is számbavehetöen emelkedett. A vaskereske­
delem nagyobb megrendeléseket tett az utóbbi 
napokban, ami a meginduló mezőgazdasági 
munkákkal van összefüggésben, azonkívül a 
májusi negyedben várható nagy költözködés! 
láz is sok munkát biztosit a kereskedelem­
nek és ezen keresztül az iparnak. A mező- 
gazdasági gépgyártás is uj lendületet kapott 
az elmúlt hetekben.

Sűrű exporttevékenységet fejtenek ki a 
gyárak a távol keletre és főként Olaszor­
szágba, sőt egyik gépgyárunk az évek óta 
szünetelő traktorgyártást újból felvette. Ez 
olyan kétségtelen javulása a helyzetnek, ami 
mindenkit optimizmussal kell, hogy eltöltsön.

Különösen megnyugtatóan hatott a 
magyar vas- és gépiparra annak a körül­
ménynek a nyilvánosságrajutása, hogy a most 
folyó olasz és osztrák tárgyalások anyaga 
nem érinti, vagy csak nagyon kis mértékben 
az ő működési területüket. Az olasz ipar 
nem versenyképes a magyar vas- és gépipar 
termékeivel szemben, az osztrák ipar pedig 
csak apróbb szerszámcikkekkel kelhet ered­
ményes versenyre a magyar iparral.

Általában a vas- és gépipar minden 
ága bizalommal eltelve néz a jövő elé, amely 
a már most mutatkosó javulás biztos jelei 
mellett csak további előrehaladást hozhat.
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Katholíkus legényegylet! nap 
Csongrádon

Mint megírtuk jövő vasárnap f. hó 28-án 
országos legényegyleti nap lesz Csongrádon. 
Ezalkalommal városunkba érkezik Pintér 
József pápai kamarás, országos elnök is, 
aki több konferencia beszédet fog tartani 
városunkban.

A Csongrádi Kailiolikus Legényegylet 
vezetősége már az elmúlt héten megkezdte 
a nagyjelentőségű esemény előkészületeit. A 
részletes és pontos programmot jövő szá­
munkban közöljük.

HÍREK
— Hétfőn elfoglalja hivatalát 

a polgármester. Piroska János dr. pol 
gármester betegségéből felépülve hétfőn 
ismét elfoglalja hivatalát és átveszi az ügyek 
vezetését. A polgármester egészségi állapota 
az utóbbi napokban örvendetesen helyreállott 
annak ellenére, hogy még lábadozásának 
ideje alatt is feljött hivatalába és órakon át 
intézte el a legsürgősebb ügyeket, a város­
háza építés ezernyi gondját.

— Névmagyarosítás. A belügy­
miniszter megengedte, hogy Gyurkó László 
m. kir. csendőrtiszthelyettes családi nevét 
Gyoruki-rdí változtassa.

— Református istentisztelet tar- 
tatik vasárnap d. e. 10 órakor a polgári 
leányiskola rajztermében. Az egyház vezető­
sége értesíti a híveket, hogy ezután minden 
vasárnap d. e. 10 órakor meg lesz tartva 
az istentisztelet.

— Öten fellebbezték meg az 
ipartestületi tagsági dijat. Az ipar- 
testületi tagsági dijak elleni fellebbezés idő­
pontja lejárt. Összesen 5 csongrádi iparos 
adta be fellebbezését a szerimük magasan 
megállapított tagsági dijak ellen.

— Mit hoz az uj választójog ? 
A politikai közvélemény előtt most már nem 
kétséges, hogy a kormány ősszel be fogja 
nyújtani az uj választójogi törvényt. Ez az 
uj törvényjavaslat a titkosság alapján készül, 
de tudomásunk szerint fel fogja emelni a 
választójogi korhatárt és egyben nemzeti biz­
tosítékokat is tartalmazni fog. Bizonyos az 
is, hogy egyidejűleg uj kerületi beosztás 
készül, egyéb részletek azonban a törvény­
javaslattal kapcsolatosan még nem szivárog­
tak ki. Csupán az látszik bizonyosnak, hogy 
az országos lajstromos szavazás gondolata 
nem valósul meg. Ma már inkább airól 
van szó, hogy megyei lajstromos választás 
legyen, vagy pedig egyéni kerületi.

— Pénteken városi közgyűlés . 
Piroska János dr. polgármester a jövő hét 
pénteki napján közgyűlésre hívja össze a 
képviselőtestületet. A közgyűlés folyó ügyeket 
fog tárgyalni.

— Népszavazás lesz Szegeden 
az inségmunkások komm énei ójáról.
A szegedi inségmunkások népkonyhái ellátást 
kapnak és 10 deka szalonna s félkiló barna- 
kenyérkommencióban is részesülnek. Először 
utalványokat osztottak ki a hentesekhez, de 
ebből számos visszaélés keletkezeit, azután 
a különtáplálék árát hetenként vagy tiznapon- 
ként készpénzben adták ki, de ez sem vált 
be, végül igazolványt adtak, amelynek elle­
nében a szalonnát és kenyeret megkapták, 
de itt viszont az ellenőrzés lehetetlen. A 
polgármester most népszavazást rendez az 
inségmunkások között: természetben akarják-e 
a szalonnát és a kenyeret, vagy megfelelő 
készpénzt. A szavazás már folyik és megál­
lapítható, hogy a nők a szalonna mellett, a 
férfiak pedig túlnyomórészt a készpénz mellett 
döntöttek. A szavazás végeztével a város a 
többség kívánságának megfelelően rendezi 
az ügyet.

- Csongrádvármegye képvise­
lete a Tisza szobor leleplezésén.
Az ország kegyelete szobrot állított a mártír­
halált halt gróf Tisza István miniszterelnök­
nek. Budapesten, a Kossuth Lajos-téren 
állították fel az impozáns szobrot, amelyet 
országos ünnepség keretében vasárnap déle­
lőtt lepleznek le. A szoborleleplezési ünnep­
ségen a törvényhatóságok, igy Csongrád 
vármegye is képviselteti magát 10 tagú 
küldöttséggel. A küldöttségben Farkas Béla 
dr. főispán és Csergő Károly dr. alispán 
vezetésével a következők vesznek részt: 
Cicatricis Lajos dr. felsőházi tag, Dobay 
Andor vármegyei főjegyző, Négyesi Imre dr. 
polgármester, Dósa István dr. főszolgabíró, 
vitéz Bonczos Miklós dr. vármegyei főügyész, 
Cserna János földbirtokos, Csúcs Karoly 
gazdasági tanácsos, Cicatricis Béla nyug. 
főjegyző.

— Háromszor akasztotta fel 
magát egy délután. Özv. Csapiáros 
Antalné, Katanics Katalin bajai szegényházi 
ápolt a minap kiszökött a szegényházból és 
hazament lakására, ahol a kamrába felakasz­
totta magát. Hozzátartozói azonban időben 
észrevették és levágták a kötélről. Ezután az 
öregasszony a pincében akasztotta fel magát, 
de ott is észrevették és időben sikerült le­
szedni a kötélről. Másfélóra múlva, amikor 
néhány percre szem elől tévesztettek Csap­
lárosnét, hirtelen arra lettek figyelmesek hozzá­
tartozói, hogy a padlásról dobbanás hallatszik. 
Felszaladtak és ott találták eszméletlenül 
az öregasszonyt, nyakán a kötéllel, mely 
azonban ugylátszik vékony volt és mielőtt az 
öngyilkosjelölt harmadszori öngyilkossága 
sikerült volna, leszakadt.

— Éjszakai .tűz az Atlíla-utcá- 
ban. Maszlag Sándor Attila-ulca 8. sz. há­
zának padlásán pénteken éjjel 11 óra után 
tűz ütött ki, A tűz a tetőzet egy részét el­
pusztította, a többi részt a kivonult tűzoltó­
ság megmentette a pusztulástól. A kár igy 
nem túlságosan jelentékeny.

— Készül a vásárügyi törvény. 
Az ipartestületek Országos Központja felter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi minisz­
terhez, amelyben a vásárok korlátozását, ille­
tőleg a vásári helypénzdijak mérséklését kérte. 
Erre a felterjesztésre most érkezett válasz a 
minisztertől, hogy a vásártörvény előkészítés 
alatt áll, s ha annak munkálatai befejeződnek, 
akkor azt hozzászólás végett a miniszter 
megküldi az érdekképviseleteknek.

— Székházakat és kislakásos 
bérházakat épít vidéken az OTI.
Az OTI tartalékalap már megközelíti a 70 
millió pengőt és súlyos felelősség hárul az 
intézményre, hogy ezeket a gazdasági vér­
keringésből kivont összegeket újra vissza­
juttassa a gazdasági életbe. Most olyan 
javaslat fekszik az OTI igazgatósága előtt, 
amely az öregségi és rokkantsági tartalékalap 
egy részét az építőiparon keresztül akarja 
visszajuttatni a gazdasági életbe. A tervek 
szerint a bankokból kivonják a betétek leg­
nagyobb részét és a városok közegészségügyi 
építkezéseinek céljára adják ki azokat. A 
vidéki városok modern kislakásos bérházak 
építésére nagyobb hitelben fognak részesülni. 
Az OTI több városban székházat is szándé­
kozik építeni. Szó van arról, hogy a LÁB 
utján magánosoknak megfelelő biztosíték 
mellett újabb lakásépítő kölcsönöket folyó­
sítanak. Az ilyen módon hitelek formájában 
szétosztásra kerülő összegek nagysága meg­
fogja közelíteni a 10 millió pengőt. A terve­
zettel rövidesen a belügyminiszter is foglal­
kozik.

- 10.000 kiló eperfalevél - 35 
kiló selyemfonál. Egy selyemtenyésztő 
irja: 25 gramm selyem hernyó-petéből 16 
gramm kis selyemhernyó kel ki. Anrig ez az 
összesen 16 grammnyi kis hernyósereg felnő, 
egy vagon zöld eleséget, eperfalevelet eszik 
meg és ebből az óriási mennyiségből a 
selyemhernyók szervezete 35 kiló selyemfona­
lat termel. Vagyis 10.000 kiló zöld levélből 
származik 35 kiló selyem.

— A rendkívüli házadómentes- 
ség meghosszabbítását kérik az 
iparosok. A nemrégiben Budapesten meg­
tartott építőipari nagygyűlés határozati ja­
vaslatot fogadott el, hogy a pénzügyminiszter 
hosszabbítsa meg a harmincéves rendkívüli 
házadómentességet. Az építőipari nagygyűlés 
e határozatát most megküldték az ország 
összes ipartestületeinek azzal, hogy a kerület 
országgyűlési képviselőjét kérjék fel, hogy a 
parlamentben foglaljanak erélyesen állást a 
rendkívüli házadómentesség meghosszabbí­
tása ügyében, mert az épitőiparosság csak 
abban az cselben tud megfelelő foglalkozást 
kapni, hogyha a pénzügyminiszter eddigi 
álláspontját megváltoztatja és a rendkívüli 
házadómentességet továbbra is meghosszab­
bítja. Hivatkoznak az iparosok arra is, hogy 
amennyiben a pénzügyminiszter meghosz- 
szabbitja a rendkívüli házadómentességet, 
akkor az országban meginduló munka sok­
százezer, most keresetnélküli munkásnak 
tudna állandó foglalkozást adni.

• SPORT. |@
KEAC—CsAK

1. oszt. bajnoki.
Az alosztály bajnokjelölt csapata, az 

őszi szezont veretlenül végigküzdő egyetemis­
ták állnak ki ma délután a CsAK ellen baj­
noki mérkőzésre. A félelmetes együttes ellen 
nehéz dolga lesz a szeszélyes csongrádi 
csapatnak, pedig a bajnokság és a kiesés 
kérdésébe sorsdöntőén fog beleszólni a mai 
mérkőzés eredménye.

Kétségtelen, hogy a KEAC játékereje 
jóval az őszi alatt van s hogy a CsAK nagy 
fejlődésen ment keresztül s igy a két csapat 
közelebb került egymáshoz, mint amit a 
bajnoki tabella mutat. Azonban technikában, 
taktikában és rutinban még ma is torony­
magasan áll az egyetemi gárda csongrádi 
ellenfele fölött. Hogy ezt az előnyt sikerül-e 
lelkesedéssel, lendülettel és szívóssággal be­
hozni, olyan kérdés, amire csak a mérkőzés 
adja meg a választ. Óva intjük azonban a 
CsAK-ot az elbizakodottságtól, amelyet a 
legutóbbi győzelem és a KEAC csütörtöki 
veresége kelteni látszik : ne feledjék, a KEAC 
nagy csapat és most a bajnokságért fog küz­
deni. Sikert csak összetartás és az utolsó 
lehelletig való küzdés hozhat.

A sorsdöntő mérkőzést előreláthatólag 
rekordközönség nézi végig.

A CsAK összeállítása a mai méközéste 
a következő: Szöllőssy—Sebestyén, Kozma I. 
Oláh 11. Kozma II., Halász—Csömör, Schimpl, 
Blázsik, Gál, Kiss I. v. Oláh I. — Gál játék­
jogát fegyelmi ügye tisztázásáig visszaadta 
a DLASz fegyelmi bizottsága.

A CsAK II. ma Szentesen a bajnok­
jelölt SzMÁV ellen játszik 11. oszt. bajnoki 
mérkőzést.

Ma folytatódnak a tennísz-edzések
A múlt vasárnap megkezdődlek a CsAK 

tenniszszakosztályának pályáin a tennisz-edzé- 
sek Fodor Imre tenniszoktató irányítása mellett. 
A hirtelen támadt felhőszakadás azonban el­
mosta az első tréninget, amelyen nagyszám­
ban jelentek meg a fehér sport régi és uj 
hivei.

Ma vasárnap délelőtt 11 órakor ismét 
megkezdi az oktatást Fodor Imre országos- 
hirü tenniszoktató. Délelőtt 11 — 1 óra között, 
délután fél 2 órától kezdve tanítja az érdek­
lődőket a tennisz technikai és taktikai for­
télyaira.

Saját érdekében hirdessen \ 
a »Csongrádi Újságában.
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1934. ápr. 8-tól — ápr. 21-ig bezárólag.

Születések: Törőcsik Lajos Gyula, 
Pozsár József, Dragon Margit, Lantos László 
György, Bubori Sándor, Molnár András, 
Sági Julianna, Bakró Nagy László, Horváth 
László, Mucsi Ilona, Urban Anna, Szikszai 
István, Makai László, Bánfi Ferenc, Szálkái 
Szabó János, Gulyás József, Förgeteg Imre, 
Pető Sándor, Halasi János.

Eljegyzések: Baghy András Bori Honá­
val, Kőkai Lajos Sági Ilonával, Kiss János 
Horváth Varga Máriával, Lessi József Kajtár 
Etelkával, Cselédes Varga Gáspár Forgó 
Máriával, Dósa Lajos Góg Erzsébettel, Sza­
badszállási József Góg Máriával, Gál Lajos 
Bárdos Máriával, Bózsik András Vikor Anná­
val, Hajdú Albert Tantucz Erzsébettel, Kővágó 
Ferenc Kallai Máriával, Gál János Keller 
Juliannával, Tuti Kiss István Busa Piroskával, 
Vitéz Varga János Ürmös Etelkával, Seres 
János Lovas Margittal

Házasságkötések: Sárközi Sándor József 
Maszlag Annával, Birinyi Mihály Almási 
Máriával, Szabó Kálmán Farsang Annává!, 
Csuskor Marinov Varban Samu Etelkával, 
Ürmös János Gubisi Erzsébettel, Csányi 
István Maszlag Etelkával, Eke Ferenc Kálmán 
Margittal.

Halálozások: Csikós Mihály 72 éves, 
Donka György 81 éves, Mucsi Ilona 1 napos. 
Kása Miklósné Kacziba Margit 68 éves, 
Keller Mihály 67 éves, Klucsai Henrikné 
Gulyás Margit 53 éves, özv. Hegedűs Pál né 
Tóth Anna 82 éves, Eke Ilona 1 hónapos, 
Palásti Rókus 63 éves, özv. Barna Lászlómé 
Greskovics Anna 94 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 1140 -1/1933. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a város lakosságát, hogy 

Csongrád megyei városban a legközelebbi 
országos állatvásár 1934. április hó 27-en, 
a kirakodó vásár április hó 28 an lesz 
megtartva.

A várakozások elkerülése végett fel­
hívom a közönség figyelmét, hogy marha­
levelek 14 nappal a vásár előtt már elké­
szíthetők.

Csongrád, 1934. évi április hó 12.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 14341934. sz.

Hirdetmény
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Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értel­
mében azon özvegyeket, kik a háború követ­
keztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő, egy éven túl, de két 
éven belül kötöttek házasságot, továbbá volt 
szolgálaton kívüli viszonybeli tisztekeket, volt 
csendőröket és volt méneskariakat, ha utóbb 
nem a hivatásos állományban szolgálva meg­
rokkantak, végül a háború alatt megrokkant 
oly személyeket, kik utóbb a hivatásos állo- 
állományban is szolgáltak, de onnan ellátás 
nélkül bocsátattak el — ha eddig ellátást 
nem kaptak volna — igényüknek megálla­
pítását folyó ovi június In 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1 én.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

LAKODALMI 
MEGHÍVÓT
DÍSZES KIVITELBEN, JUTÁNYOS 
ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZÍT

A SZILBER-
KÖNYVNYOMDA

Csongrádjnegyei város polgármesterétől. 
2335/1934. sz.

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat a gazdákat, akik 

teheneiket törzskönyvezni akarják, hogy ebbeli 
szándékaikat legkésőbb április hó 30-ig a 
gazdasági hivatalnál jelentsék be.

A törzkönyvezett tehenekért évente 
darabonkint 2 pengő fizetendő.

Csongrád, 1934. évi április hó 16.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
1334/1934. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium 

48.000/1932. és 76.800/1933. sz. rendeletéivel 
külföldről behurcolt és gyümölcsfákra rend­
kívüli veszedelmes kaliforniai pajzstetü el­
terjedésének megakadályozására és a fertőzés 
megszüntetésére a következőket rendelem el:

1. A faiskolai termesztvények zárt piaci 
árusítását a forgalomba hozó köteles az 
ellenőrző és foganatosítás végett előzetesen 
az illetékes helyi hatóságnál bejelenteni és 
az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a 
zárt piaci árusítás helyére illetékes helyi 
hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskolai termesztvényeket csak a 
helyi hatóság által szabályszerűen kiállított 
és hatósági bélyegzővel ellátott szállítási 
igazolvánnyal szabad árusítani, zárt piacon 
forgalomba hozni és vasúton, hajón, postán 
vagy bármily egyéb módon szállítani.

3. A faiskolai termesztvények, szállít­
mányok a helyi hatóság közbejötté nélkül 
árusítás céljára, a szállítási igazolványokban 
megjelölt csomagból ki nem bonthatók.

4. A helyi hatóságok állal kiállított 
szállítási igazolványok csupán 5 napig érvé­
nyesek.

5. Minden faiskola és telep, valamint 
faiskolai lerakat köteles egész állományáról 
és eladásairól nyilvántartást vezetni, hogy a 
helyi hatóság vagy növényvédelmi szolgálat 
mindenkor ellenőrizhesse a termesztvények 
szabályszerű forgalmazását.

6. Valamelyik községben (városban) 
úgynevezett zárt piaci árusításra került fais­
kolai termesztvények az illető köizgazgatási 
helyről viszonteladás céljára más községbe 
(városba) nem szállítható, sem vasúton, sem 
postán, gépkocsin vagy gyalog és szekéren. 
Ennélfogva a helyhatóság a szállítási igazol­
ványokat az elárusitás helyén (zárt piacon) 
a szállítmányoktól bevonni köteles a helyha­
tóság által a vásárlóknak kiadott és vételt- 
kisérő igazolvány más községbe (városba) 
eladásra nem jogosít.

7. A faiskolai termesztvények házalló, 
szekerező árusítása egyáltalában tilos.

8. A telepen vagy szállítás utján való 
értékesítésen kívül a piac kijelölt és ellenőr­
zött részén árusítani szabad zárt piacon is, 
azonban csak a termesztők, faiskolatulajdo­
nosok vagy azok megbízottai árusíthatnak. 
Másod-kézből (viszonteladók utján) a piaci 
árusítás tilos, ennélfogva zárt piacon a 
faiskolai lerakatok tulajdonosai sem árusít­
hatnak.

9. Ha ellenőrzés alkalmával megállapít­
ható, hogy a forgalomba hozott termesztvé­
nyek fertőzöttek, úgy az ellenőrző közeg 
tartozik azokat azonnal megsemmisíteni, 
egyben a 63.130/1929. F. M. sz. rendelet 
alapján a kihágást elkövetőkkel szemben a 
feljelentést megtenni köteles, mely esetben a 
kihágást elkövető 15 napig terjedhető elzá­
rással és pénzbüntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1934. évi március hó 14.
Dr. Piroska János

polgármester.
A kiadmány hiteléül:
Csongrád, 1934. évi március 14.

Percze kiadó h.

FuránTaI
HANGOS MOZI

B......................................................................... á
Vasárnap, április 21-én d. u. l/t 3, V* 5, 

este V» 7 és Va 9 órakor
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ

ZORO és HURU
legújabb hangos vigjátéka :

A két tartalékos
(Szerelmes bakák)

■ ■ ■

TOM MIX és MICKEV ROONEV
a csodagyermek szenzációs nagy filmje:

A király barátja
Egy elrabolt királyfi izgalmas története 10 felv.
Mindkét tilm egy műsorbanl

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2409/1934. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a sertéspestis 

szérum literenkénti ára ab. Budapest 72 
pengőről 68 pengőre mérsékeltetek

A többi állati szérumok és oltóanyagok 
ára változatlan.

Csongrád, 1934. évi április hó 21.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2247/1933. sz.

Hirdetmény.
Az 1894. évi XII. t. c. 51. §-a értel­

mében minden birtokos köteles birtoka egész 
területén a szerbtövist virágzás előtt amint 
az mutatkozik kiirtani és azt összegyűjtve 
elégetni, vagy mélyen elásni. Ezt évenként 
több Ízben is meg kell ismételni, mert az 
esetleg elhullott mag több évig csiraképes 
s ezen igen kártékony növény újból kinőhet.

Az irtás eredményes csak úgy lehet, 
ha minden egyes gazda lelkiismeretesen 
végrehajtja a szerbtövisnek virágzás előtt való 
lekaszálásot és annak elégetését vagy mélyen 
való elásását, mely esetben a szerbtövis 
néhány év alatt tökéletesen kiirtható.

Utasítom a földtulajdonosoka, hogy a 
földjeiken mutatkozó szerbtövist virágzás 
előtt, de legkésőbb május hó végéig irtsák 
ki a fent említett módon, mert aki az irtást 
elmulasztja azonkívül, hogy az irtást a városi 
elöljáróság a mulasztást elkövető költségén 
fogja elvégeztetni, ellene az 1894. évi XII. 
t. c. 95. §-ának k. pontja értelmében a ki­
hágás! eljárást megindítom, melynek során 
600 P-ig terjedhető pénzbünjetéssel fog suly- 
tatni. Utasítottam a városi mezőőröket, hogy 
mindazon birtokosokat, kik a szerbtövis 
irtását elmulasztanák, jelentsék fel.

Az irtás végrehajtását magam is ellen­
őrizni fogom.

Csongrád, 1934. évi április hó 4.
Polgármester megbízásából :

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2265/1934. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Csongrád megyei 

város területén a sertésorbánc szórványosan 
felléped.

Ilynemű megbetegedést vagy elhullást 
mindenki bejelenteni tartozik, hogy az elfojtó 
és óvintézkedések elrendelhetők legyenek. 

Csongrád, 1934. évi április hó 20.
Dr. Piroska János

polgármester.
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padolt szoba mellékhelyiségekkel, ártézi- J* kút bevezetve, kiadó, azonnal elfoglal­
ható. Ugyanott egy öreghold elsőrendű here 
egész évi kaszálásra kiadó justh Gyula­
utca 29. 3-3
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HIRDETÉSEKET FELVESZ
A HELYI MOZIPÉNZTÁR
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q» darab hízott sertés eladó Nagymező-utca Cm 15 szám alatt
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szobás lakás mellékhelyiségekkel május 
«w l-re kiadó, Kossuth-utca 23. sz alatt; 
értekezés Uj-utca 16. sz. 2-2

163/1934. vght. szám.
Árverési hirdetmény.
Dr Tóth Endre félegyházi ügyvéd 

által képviselt K. Szabó Páni javára, csong­
rádi lakos ellen 704 P 20 f tőke és 
több követelés járulékai erejéig csongrádi 
kir járásbíróság 1934 évi P 336/2. sz, 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehatási szenvedőtől 1934 évi 
március hó 31 -én lefoglalt 1500 P re becsült 
ingóságokra csongrádi kir. jbiróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
továbbá a foglalási jkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, az árverés megtartásét el­
rendelem, de csak arra az esetre ha kielégítési 
joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán. 
Csongrádon, Mámai-dülő 930 sz. a leendő 
megtartására határidőül 1934. évi május hó 
9. napjának délelőtti 10 órája tűzetik 
ki, amikor a biróilag efoglalt szarvasmarhák, 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés melleit szükség esetén becsáron 
alul is el fogom adni még akkor is, ha a beje­
lentő fél a helyszínen nem jelenne meg, hacsak 
ellenkező kívánságot irásbin nem nyilvánít.

Csongrád, 193 4 évi április hó 21.
Szcnímiklóssy András

kir jbirósági végrehajtó

Olvasson Csongrádi Újságot!

Rigó Jancsi és cigányzenekara. — 3.30 A 
rádió diákfélórája. — 4 Arányi Mária elő­
adása. — 5 Uray Margit magyar nótákat 
zongorázik. — 5.30 Sásdi Sándor elbeszé­
lése. — 6 Közvetítés az Ostende-kávéházból.
6.30 Német nyelvoktatás. — 7 Lukácsrié 
Sebeők Márta énekel zongorakisérettel. —
7.30 Kilián Zoltán csevegése hanglemezekkel. 
8.10 A Filharmóniai Társaság rendkívüli 
hangversenyének közvetítése a székesfővárosi 
Vigadó nagyterméből. — 10.20 Hírek, idő­
járásjelentés. — 10.40 Közvetítés a Metropol 
szálló étterméből. — 11.15 Felolvasás olasz 
nyelven.

Budapest 1!.: 8.10 Odeon—Parlophon 
hanglemezek. — 9.15 Közvetítés a Gellért- 
szálló étterméből.

Ápr. 24. kedd.
6.45 Torna. Utána: Odeon—Parlophon 

hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben:
His Master’s Voice hanglemezek. — 12 05 
Kristály hanglemezek. — 1.30 Kovács Margit 
énekel, Serafini György hegedül zongora- 
kisérette. — 4 Özv. Pósa Lajosné ifjúsági 
előadása. — 5 Kemény György dr. fel­
olvasása. — 5.30 Kiss Lajos és cigányzene- 
kara. — 6.30 Beöthy Lidia felolvasása. — 
7 Székely Arnold zongorázik. — 7.30 dr. 
Sipőcz Jenő, Budapest székesfőváros polgár- 
mesterének előadása. — 7.50 Két francia 
egyfelvonásos. — 9 Hírek. — 9.20 Közve­
títés a Simplon-kávéházból. — 10.10 Idő­
járásjelentés. — 10.15 Waldbauer—Kerpely 
vonósnégyes. — 11.15 Előadás német nyelven. 
Közvetítés az Emke-kávéházból.

BUDAPESTI
RÁDIÓMŰSOR

Apr. 22. vasárnap
9.12 Hírek. — 10 Református istentisz­

telet a Kálvin-téri templomból. — 11 Egy­
házi ének és szentbeszéd a kir. udvari j 
várplébánia-templomból. — 12 Közvetítés <
gróf Tisza István szobrának leleplezési ünnep- ! 
ségéről. — 1 Budapesti Hangverseny Zene­
kar — 2 His Master’s Voice hanglemezek.
3 A m. kir. földművelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. — 3.45 1. honvédgyalog­
ezred zenekara. — 4.30 Horn József előadása.
5 Az 1. honvédgyalogezred zenekara műso­
rának folytatása. — 5.30 A Ferencváros— 
Újpest bajnoki labdarugó mérkőzés második 
félidejének közvetítése. — 6.30 A Budapesti 
Koncert Szalonzenekar. — 6.50 A rádió 
júniusi tárgysorsjátékának ismertetése. — 
7.30 Márkus László előadása. — 8 Magyar 
nóták. — 9.30 Hírek, sport- és lóverseny- 
eredménzek. — 10 A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar. — 11.30 Közvetítés a 
Royal-szálló étterméből.

Budapest II. : 3 Odeon—Parlophon 
hanglemezek.

Ápr. 23. hétfő.
6.45 Forrta. Utána : His Master’s Voice 

hanglemezek. 10 Felolvasás. Közben : 
His Master's Voice hanglemezek. — 12.05 
A m. kir. államrendőrség zenekara. — 1.30

Ápr. 25. szerda.
6.45 Torna. Utána : His Master’s Voice 

hanglemezék. — 10 Felolvasás. Közben: 
Columbia hanglemezek. — 12.05 Ragyóczy 
Jolán zongorázik, Martinék István énekel 
gitárkisérettel. — 1.30 Nyári Rudi és cigány- 
zenekara. — 3.30 A rádió diákfélórája. — 
Szunyoghné Tüdős Klára előadása. — 5 
Tóvölgyi Elemér dr. előadása. — 5.30
Odeon—Parlophon hanglemezek. — 6.15 
Olasz nyelvoktatás. — 6.45 Orosz Julia éne­
kel, zongorán kiséri Pongrácz Zoltán. — 7.15 
Munkásfélóra. — 7.45 A Zeneművészeti Fő­
iskola Segitőegyesületének díszhangversenye. 
8.45 „A pontos idő és az ember". 9.45 
Hírek, időjárásjelentés. — 10.10 Közvetítés 
a Dunapalota-szállóból. — 11 Előadás angol 
nyelven. — 11.15 Közvetítés a Pátria-kávé- 
házból.

Budapest 11. : 7.50—8.45-ig His Mas­
ter’s Voice hanglemezek. — 8 50—9.45-ig 
Közvetítés a Üénes-étteremböl.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szhher könyvkereskedő®.

Mindaz, aki a nyár folyamán fővárosi 
nyaralót ellátásra és lakásra, vagy 

csak lakásra fogadni akar, jelentkezzék cím­
mel és igénymegjelöléssel lapunk kiadóhiva­
talában (Szilber-könyvkereskedés.) x25

hold prima patikaföld szőlővel, gyü­
mölcsössel, jó épületekkel a szegedi 

országút mellett, Szent Vendel-szobor köze­
lében eladó. Értekezés Jegenye-u. 10. sz. 
vagy a helyszínen.

Árpád-utca 33. sz. alatt 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, külön udvarral 

kiadó. 3-2

20 hl. fehér rizling bor eladó. Cim a 
kiadóban. 3-3

Kisebbszerü házat keresek megvételre a 
belterületen. Ajánlatokat Zsinór-utca 2 

szám alá kérek.

Egy hold szőlő a Haleszokban eladó. Érte­
kezés özv. Urbán Mártonnénál Erzséhet- 

utca 19.

6 hold lucerna évi termése, 1 hasastehén 
és 60 kgr. lucernamag másodrendű eladó. 

Gresso kötelesnél Szentháromság-tér 19. 3-3

Andrássy-utca 38. számú ház eladó. Cim 
a kiadóban. 3v2

Borfejtőgéphez való gumicső eladó. Érte­
kezés Iskola-utca 10. sz. 4-4

Másfél hold ártér Ság dr. szomszéd­
ságában, a Jókai-utca irányában eladó. 

Értekezni lehet Szent György-utca 5. sz. alatt.

Abökényben fél hold, a kilencesben 1 és 
fél hold here évi kaszálásra kiadó. Ér­

deklődni lehet Szentháromság-tér 23. sz.

2V2 házrész bukrosi kaszáló egész évi 
kaszálásra kiadó. Cim a kiadóban. 3-2

Fél hold here a kilencesben kiadó Lantos 
István 49. 2-2

Makulatúra papir olcsó áron kapható a 
Szilber könyvkereskedésben. 3-2

Jókarban levő kerékpárt keresek megvételre. 
Jelentkezés Zsinór-utca 46.

Egy hold ártér és egy hold Patika föld 
eladó. Értekezés Árpád-utca 16. sz. 3-1

Justh Gyula-utca 54. számú ház külső fele 
olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x49

szobás szép udvari lakás kiadó Apponyi 
utca 12. 3-3

50 termöeperfás tanyámra elvállalok ok­
tóber 1-ig feles tartásra 50—100 db. 

egyenként 3 hónapos egészséges, fejlett 
malacot. Saját költségemen fogom az állato­
kat sertéspestis és sertésorbánc ellen beol- 
tatni, azonkívül heréltetni, miskároltatni s 
ezen műveletek idejére be is biztosítani. 
Réti Jenő, mámai-rét 25. sz. t. 2-2

Ügyes horgolónők állandó munkát kap­
hatnak. Cim a kiadóban.

Uj nyereg, nyeregátalakitás és nyeregjavi- 
tási munka szakszerű elkészítését leg­

olcsóbban vállalja Sineger Antal szíjgyártó 
és nyerges mester Zsinór-utca 5. 3-1

2000 □-öl lucerna évi termése eladó. 
Értekezés Szép-utca 33. 2-2

20 hold föld, homokos szántó, tanyaépü­
letekkel eladó. Cim a kiadóban. x72

Padlásokat bérbe veszek székiéi virág szárí­
tásra, zsákonként 30—40 fillért 

fizetek. Címét e lap kiadóhivatalába kérem 
bejelenteni. 5-5

FVlelős szerkesztő : Felelős kiadó :
Burtoss Károly. Szilben J. Antul.

Nyomatott a laptulajdonos Szilbor J. Antal könyvnyomdájában.


